

El Eco de Cartagena

Díario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

LO QUE NOS ENVIAN

Sobre la mendicidad callejera

A propósito de las disposiciones dadas por el Excmo. Sr. Gobernador de la Provincia, para represión de la mendicidad hemos de hacer un comentario y una súplica al señor Alcalde.

En esta Cartagena en que la caridad es tan amplia que sostiene varios establecimientos de beneficencia, en donde se dá alimento al espíritu y la materia, nos vemos a cada paso interrumpidos por la indigencia.

Da pena ver a tanto padre de familia extender la mano en actitud suplicante; manos que bien empacadas y dirigidas robustecerían la industria.

Pero falta ésta y no hay trabajo; y este es el documento que muestra a tanto pedigrifeño. Investidas de tales razones pide el que no puede trabajar y el que no quiere.

Y es lamentable verse «a traca do» humildemente en las calles Honda, de Campos ó de San Miguel por los profesionales de la mendicidad.

En todas las de tránsito obligado vemos las mismas caras y el mismo gesto. En la de Caballero parte el ama óir a un ciego; y en la misma calle hombres jóvenes arrastran a la infancia para invocar la limosna con mejores razones ya que no son carentes de la vista o de algún remo.

Pedir que desaparezca este brochazo callejero es reducir al último grado de miseria a ese cortejo de la desgracia... y quizá del vicio y no obstante es un espectáculo que debería evitarse.

Hemos presenciado en un pueblo sin recursos locales la ausencia de mendigos. En una ciudad en que falta industria y sobran brazos nadie pide.

En Mahón nadie pide aunque es verdad que por su condición de Isla carece de puente por el que pasaría la mendicidad extranjera.

Pero queremos referirnos a la forma de terminar o al menos atenuar el triste espectáculo.

Vemos en la modesta prensa de la referida Isla listas de suscriptores que contribuyen con unas pesetas semanales o mensuales a la formación de una fuente de trabajo donde el parado encuentra el sustento de su hogar.

Sirva esta conducta de los mejorquines para indicarnos el remedio al mal que hemos expuesto.

Señor Alcalde: la súplica a que

nos referimos es que pudiera imitarse al Concejo mahonés; abriendo listas encabezadas por este Excmo. Ayuntamiento y continuadas por la ya reconocida caridad del pueblo cartagenero.

El producto de estas suscripciones populares serviría para la cantera del trabajo que seguiría embelleciendo nuestras calles y paseos.

Unas monedas que damos todos los días a los pobres serían las que traducidas a pesetas formarían una cuota anual que reduciría la mendicidad y acabaría con el vicio.

Nuestra mayor protesta para este; pero nuestro mayor respeto para la desgracia.

BLAS VERA

El caso D. Pablo Martínez

La opinión pública sana e independiente está intrigadísima en el asunto que llevó a la cárcel al celoso y probo jefe de Arbitrios don Pablo Martínez.

Se trata de un funcionario modelo que perseguido, amenazado por sus enemigos, es diariamente injuriado y no pasa sesión municipal en que, abandonando asuntos de mayor interés, no se pretenda acumular cargos contra su prestigio de funcionario.

Ultimamente, se llega incluso a aconsejar al Gobernador se le aplique la Ley de Defensa de la República.

Somos enemigos declarados de la violencia, pero comprendemos que todos no pueden ser héroes, y cuando el perseguido, el vilipendiado, el desprestigiado, se encuentra a uno de sus perseguidores, en vindicación de las ofensas inferidas, puede ser víctima de los mayores arrebatos.

Hora es ya de que se piense en cartagenero; trabajemos todos por Cartagena y logremos la pacificación de los espíritus.

Acción Popular

Concurridísimos se vieron anoche los salones del Centro de Acción Popular de afiliados de ambos sexos y distintas clases sociales con motivo de la Junta General de esta agrupación derechista.

Se deliberó ampliamente sobre reforma del Reglamento, cambio de local y propaganda, tomándose interesantes acuerdos que evidencian el entusiasmo reinante en las filas de Acción Popular.

Grandes rebajas de precios

Por fin de temporada.

Almacenes Hinojal

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

De Melilla, el teniente de Artillería don Miguel Carlos-Roca del Villar.

—Pasó unas horas en Cartagena regresando a Madrid el ingeniero naval don José de la Figuera Colla.

—Ha llegado a Madrid muy mejorado de su enfermedad don Julio Fojo.

—De Madrid ha regresado la madre política del oficial de Telégrafos don Ricardo López del Oid.

NOTAS VARIAS

El jueves día 26 a las cuatro y media de la tarde se celebrará en la iglesia de la Caridad la boda de la bella señorita Luisa Ruiz López con el ingeniero don Luis Krahe.

—El Comité Central de la Cruz Roja Española ha concedido la medalla de plata de dicha Institución a la bella y distinguida señorita María Luisa Cervera, hija del Almirante jefe de la Base Naval y marina que fué de la bandera regalada a la Ambulancia local.

Las insignias de tan honrosa condecoración le serán ofrecidas por el Comité de Cartagena.

Reciba nuestra felicitación.

ENFERMOS

Se hallan enfermas las bellas señoritas Luileta y Paquita Batlle de Arcos, hijas de Ingeniero de la Constructora don Ulpieno.

—Ha salido a la calle restablecido de su enfermedad don Francisco de la Oerra.

LETRAS DE LUTO

En la parroquia de Santa María de Gracia se celebraron hoy sufrágios por el alma de la que fué en vida muy bondadosa y caritativa dama doña Asunción Marín de Valls, de cuyo fallecimiento se cumplen los cinco años.

El templo se vió lleno de amiguitades de la Muerte.

A su viado, nuestro distinguido amigo el comerciante y concejal don Rafael Valls, hijos y de más familia renovamos la expresión de nuestro sentimiento.

La carretera de La Unión

Ayer empezó el riego asfáltico en el trozo comprendido entre La Unión y La Esperanza. Quedando intransitable el trayecto hasta Alumbres, desde hoy se impedirá el paso debiendo emplearse cualquiera de los caminos laterales.

El servicio de autobuses de viajeros se hará por la carretera que desde las proximidades de la Torre Ciega sigue a Roche y El Garbanal.

¡Guasitas no!

Dios «Rey de Dios» que «le coja a las águilas polifloras» le vaya dar la compañía hecha a los radicales.

Y nosotros nos acordamos por lo que se refiere a los de aquí de que el señor Gobernador ni siquiera se dignó, en cierta ocasión llamarles a consulta.

Sin embargo ellos cuentan, según parece no ya con la consulta sino con el poder.

¿Habrá guasones?

X Y. Z.

El «Juan Sebastián Elcano»

En virtud de órdenes recibidas del Ministerio de Marina, esta tarde ha zarpado el buque-escuela de guardias marinas, «Juan Sebastián Elcano» que manda el capitán de fragata don Joaquín López Cortijo.

Se dirige a Canarias.

Consejo de guerra

Esta mañana se ha celebrado en la Sala de Justicia del Arsenal, un consejo de Guerra de oficiales generales, para ver y fallar causa seguida contra un oficial del cuerpo de oficiales y archiveros por el delito de reclamación irrespetuosa.

El Tribunal ha sido presidido por el contralmirante jefe del Arsenal don Sebastián A. Gomez-Pablo.

La defensa ha estado a cargo del abogado don Pablo Sarz, que ha informado brillantemente.

Pro supernumerarios

El domingo en la Economía se reunió la comisión de empleados y obreros de la Constructora Naval que viene gestionando del Ministro de Marina ser declarados supernumerarios del Estado.

Se nombró un delegado empleado que con otros dos obreros marcharán a Madrid para continuar las gestiones emprendidas.

Almacenes Hinojal

Está recibiendo grandes partidas de Sueters y Pull-overs de todas el ses. Bucas de punto para señora. Trajes rusos y un sin fin de artículos más baratos aun que en fábricas.

Apresúrese a visitarlos.

Solemnes cultos

En la Catedral Antigua se celebró el domingo con una solemne función religiosa el 242 aniversario de la colocación en su histórica capilla de la divina imagen del Cristo del Socorro, vulgarmente conocido por el Cristo Moreno, de tan popular devoción en esta ciudad.

Ocupó la sagrada cátedra el elocuente Misionero del Corazón de María B. P. Julio Moreno y concurrieron la Junta Directiva y muchos miembros de la cofradía del titular y numerosos fieles.

Señor Alcalde:

En la calle Real, paseo en donde constantemente están jugando los niños de la más corta edad se da el caso de estar en algunos sitios el suelo repleto de cristales que algún desprecioso romperia.

Siendo esto un peligro para los cristales que corren por dicho lugar, ya que al tener la desgracia de caer, bien fácilmente pueden clavarse algún pedazo de cristal, suplicamos a usted, señor Alcalde, ordene la limpieza de algunos trozos del referido paseo, pues es de una necesidad ineludible.

SUCESOS

Detenciones

Por implorar la caridad pública en malas formas fué detenido por la guardia municipal en el barrio del Carmen Federico Izquierdo Sánchez.

También detuvieron los municipales por idénticos motivos a cuatro «ábitos» extranjeros: un sueco, un letonés, un finlandés y un noruego.

Pasaron a Comisaría.

Medias

Enormes rebajas de precios en todas las clases.

Almacenes Hinojal

Philips
Philips
Philips

Radio Philips Radio
Lo más grande. Lo más barato.

A 59 pes. vende los últimos modelos

CASA MAYOR 18